

戴上头盔,穿上厚厚的“战衣”,这群孩子立刻变成了全副武装的追风少年,他们挥动球杆,脚下如踩风火轮,几个急转弯,快速地拼抢、追逐着一个饼形小球——“冰球”。



■李远驰,17岁,练冰球3年,是队里的守门员。透过头盔的防护网,他脸上透出一丝威猛气势。



■曾梓柔,14岁,练冰球6年,是队里的核心人物:队长。



■林冰妍,五年级学生,从小学一年级就开始练冰球,在女二梯队里已经算是老队员了。



■田欣芸,小学5年级,练习冰球守门员1年多。在2021年深圳举行的广东省冰球锦标赛女子乙组决赛中,她扑倒5个点球,赢得点球大战。



■训练虽然辛苦,孩子们在头盔上贴上了笑脸图标。

## “无冰”冰球,“捕风”轮滑

距离北京冬奥会还有不到五十天的时间,冰壶、冰球、滑雪、滑冰……这些项目可不止能在北方见到,你有没有想过,南方的孩子也有冰球梦,也能在陆地上进行冰球运动!

与传统冰球不同,陆地冰球(也叫轮滑冰球)的运动员穿着的是轮滑鞋而非冰刀鞋,兼顾了轮滑的娱乐性、普遍性与冰球的竞技性、对抗性与技巧性。“陆地冰球是陆地上速度最快的运动,它起源于国外,最初在20世纪80年代作为冰球的陆地版本出现。”旋风体育轮滑冰球教练柳映威介绍说,旋风轮滑冰球馆作为广东省轮滑球训练基地,已经培养了不少热爱陆地冰球运动的孩子,“在我们这里,最久的一批已经学了五六年。陆地冰球可以培养孩子的平衡能力、协调能力、锻炼大脑反应、提高灵敏度等,还能培养他们的团队精神和抗挫折能力。”

在旋风体育轮滑冰球女二梯队队员们眼里,主教练黄嘉欣既是她们的老师,也是她们的朋友。“最感动的时候是这群女孩子团结一致,一起打赢一场比赛的时候,那种不服输的拼尽全力的劲头特别让人感动”,谈起队员们,黄嘉欣笑眯眯的,“她们拿汤当酒敬我,还跳舞唱歌,活泼得不得了。”

## 始于兴趣,忠于热爱

头盔、护胸、护肘、手套、护腿、防摔裤、陆地冰球鞋……一身装备重达十几斤,小朋友们“负重飞舞”的同时,家长们的“负担”也不小。在一周的忙碌工作之后,周六还要送孩子来参加陆地冰球训练。“六七月的时候最难熬,整个场馆都是闷热的,更不要说孩子们还要穿戴那么重的护具。”家长林先生表示,“但是孩子喜欢,我们家长就非常支持,再麻烦也不觉得辛苦。”

周日中午十二点,林冰妍和她的队友们已经在训练营练习了三个小时,下午还要继续参加训练,但正如家长林先生所说,球员们从不因辛苦而选择放弃。球员陈煜心说,“最开始只是觉得,这项运动特别有趣,后来慢慢越来越喜欢”,当记者问到“那个时候觉得最有趣”时,有小球员扬起脸,眼睛闪闪发亮,“是每一次滑行的时候,当我跑起来,风从我身边吹过。”在广州,由传统冰球衍生而来的“陆地冰球”运动,正在青春朝气的一代中焕发着全新的生机。

当我跑起来,风从我身边吹过

# 广州冰球小将:轮滑上追“冰”

在广州市旋风轮滑冰球馆,一场场热火朝天的“无冰”冰上运动——陆地冰球,正在南方冬日的暖洋洋天气中进行。孩子们挥动球杆,脚下如踩风火轮,训练有素地进行练习和比赛。今年读五年级的林冰妍,正是队伍里拥有五年陆地冰球“球龄”的老球员。球场上,她来去如风,冰球杆挥舞出一道道飒爽弧线。摘掉厚厚的护具,面罩下是一张汗湿的稚嫩脸孔,“因为喜欢,所以觉得训练也很有意思,牺牲一点玩乐时间也不亏啦。”聊起摔跤受伤的经历,小姑娘也是云淡风轻,“最严重的时候整个指甲盖都摔掉了,不过现在完全看不出来啦。”

■新快报记者 李小萌/摄 杨依泓/文



■广州冰球小将在冰场上疾驰如风。



■崔砚涵的头盔上,新装了一个红色毛茸茸的装饰物,小朋友们看到都抢着摸一摸。



■黄教练在给女二梯队的队员们画战术图,孩子们年纪小,每次讲完后,黄教练都会耐心问一遍:“有没有听懂?”回答没有的话,她会再讲一次。



每周末,广州旋风轮滑冰球馆里,20多名学生在教练带领下练习冰球。他们最大的17岁,最小的才读一年级。

